
Reuniunea săptămânală a Comisiei
Unificate de Control din 23 decembrie
2021

Bender, 23 decembrie 2021. – O reuniune de lucru a Comisiei Unificate de Control s-a
desfășurat la Bender.

 

Delegația Republicii Moldova a reiterat propunerea sa de a include pe ordinea de zi a
Comisiei Unificate de Control subiectele privind prezența așa-numitor „grăniceri” în
Zona de Securitate și elaborarea unui mecanism eficient de monitorizare a situației în
Zona de Securitate în caz de agravare a acesteia. Problemele enunțate sunt
importante în contextul în care în ultima perioadă forțele „grănicerești”, prin ignorarea
actelor misiunii de menținere a păcii, își intensifică acțiunile ilegale periclitând libera
circulație și generând alte încălcări ale drepturilor cetățenilor.

 

În cadrul dezbaterilor pe marginea proiectului ordinii de zi, delegația Republicii
Moldova s-a referit inclusiv la incidentul din 2 decembrie curent, când „grănicerii” au
fost descoperiți în preajma localității Cocieri.

 

Printr-o declarație adresată către toate componentele CUC delegația Republicii
Moldova a devoalat informațiilefalse șicu caracter provocator lansate de Tiraspol
pentru a abate opinia publică de la realitățile de pe teren, a crea focare artificiale de
tensiune și a se eschiva de la rezolvarea problemelor acumulate în Zona de Securitate.
În declarație se evidențiază inadmisibilitatea denaturării de către exponenții
transnistreni a informației în privința nu doar a pacificatorilor moldoveni, dar și a
grupului de observatori militari.

 

Delegația Republicii Moldova a atras atenția reprezentanților delegați în CUC din
partea Federației Ruse, Ucrainei și Misiunii OSCE în Moldova că nesoluționarea
problemei ce vizează acțiunile ilegale ale „grănicerilor” în Zona de Securitate  poate

https://www.gov.md/sites/default/files/zayavlenie_del_rm_v_okk_.pdf


provoca o nouă escaladare a tensiunii în activitatea   Forțelor Mixte de Menținere a
Păcii, a Comandamentului Militar Întrunit și a Comisiei Unificate de Control.

 

Pentru a evita consecințele nedorite, Delegația Republicii Moldova a chemat toți
participanții CUC să contribuie la reluarea unui dialog consecvent potrivit actelor ce
stabilesc regimul Zonei de Securitate, cu eliminarea abordărilor distructive,
tentativelor de manipulare și acțiunilor orientate spre confruntare.

 

Pe durata reuniunii nu s-a ajuns la un consens în formarea ordinii de zi, iar  ședința nu
a fost deschisă, discuțiile urmând să fie reluate la o nouă întâlnire de lucru a Comisiei
Unificate de Control care va avea loc peste o săptămână.
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